



感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

花蓮慈院

非常感謝三西婦產科的醫護人員對我長期的照顧，因癌末時意識越來越不清楚了，胡言亂語中仍不忘感謝丁大清醫師的照顧。長期住院時非常感恩王芸珊護士，不嫌惡分泌物味道難聞，每天自動定時細心的為我盥洗，包括全身、造口、傷口，都仔細的照料，精油按摩，一發現我身體有腿腫、肚脹、腫塊等異狀，立刻通報醫師，完善處理每個細節、步驟，真的很棒，也很感動佩君、曉鳳、芳瑜、姿婷、顏助理醫師的協助，與心靈的膚慰，更要謝謝朱堂元醫師夫人適時的關心病患與家屬，很貼心、很溫暖，這是一個很棒的醫療團隊，加油！不斷精進，共勉之！

李女士

敝人乃貴院巴金森氏症的患者，已有十四、五年的歷史，於四年前經由神經外科主治醫師陳新源手術，在腦部植入晶片深部刺激術後，預後情形良好。陳醫師精湛的技術，讓我在絕望中不至沉

淪，也幫助我重新找回生命的春天。

一晃眼已過四年，近日因情況變差而回院住院調電及調藥，(因此病還是要靠電的刺激及服藥來控制)。恰逢端午節連續假日，因我工作請假不易，但經驗豐富的陳醫師更令我佩服與感動的是，對電量的掌控及用藥的精準，讓我在短短三天時間恢復正常，而能返家過節。在這幾天的住院，除了感謝所有醫護人員的照顧外，特別一提的是陳醫師的助理，李芝緯小姐在住院期間對我所提問題的回答，及其他病症轉治的效率，及出院後藥物使用的說明與叮囑，那份熱忱讓我深覺窩心而感動不已。

這一星期我已回復正常生活，每思及此，全賴慈濟醫院及諸位賜予，因此特致上信函一封，聊表敝人內心之感恩。崙此，敬頌大安！

秦先生

本人接受過孫宗伯醫師、鄭立福醫師兩位醫師手術治療，於住院治療期間，思索著如何對兩位醫師表達對兩位醫師最高之敬意、謝意。孫、鄭兩位醫師醫

術、醫德精湛、高尚，毋庸置疑。門診病因之觀察、垂詢，患者心、身理因素之詢問，均鉅細靡遺，頓時個人忐忑不安之心頓然下放，亦慨然接受手術、診治。術後療程，時時關心、叮嚀，兩位醫師足堪表揚鼓勵，辛苦了，謝謝您們，感恩。

黃先生

神經內科莊閔妃醫師、泌尿科蔡維明醫師、放射腫瘤科夏錫生醫師、血液腫瘤科高瑞和醫師、新陳代謝及內分泌科吳篤安醫師，我謝謝你們對我與我同居人的付出與照顧，看到了花蓮還有如此的醫療團隊，我不敢相信，菩薩保佑，奇蹟出現了。從醫師口中聽到，病好了，只要定期追蹤，不可思議。謝謝你們，一切盡在不言中。

萬先生

大林慈院

感謝貴醫院在去年十月到嘉南藥理科技大學舉辦定期的健康檢查，我先生經胎兒蛋白篩檢，幸及早發現肝臟異常，得以及早治療。現已恢復健康的繼續作研究與教職，也讓我與孩子重拾快樂及安全感，雖然我不認識您們，但衷心的感謝無可言喻，祝福您！永遠！

蔡女士

我是病患家屬，有幾句內心非常感謝的話，想要對家醫科賴育民醫師說。賴醫

師是一位視病猶親的好醫師，不僅能關懷病患身體病痛，亦非常同理家屬的苦處。最重要的是，在病患、家屬面前，他總是耐心地說明解釋，不會擺著一副不可攀的架子。我要謝謝他對病患蕭先生的愛心，感謝他對一位中風病人的協助。

家屬江小姐

在家父住院期間，感恩玉珍護理長在六月二日半夜無病床情況下至十一B病房先行住下，白天即來關心病情讓我心感溫馨。感恩外科加護病房秀晶護理長在家父開完刀後的細心及關心下，病情好轉，隔日即轉八B病房治療。感恩簡瑞騰主任、八B護理長及病房所有醫護同仁，住院期間對家父的照顧，使我父親能平安順利回家休養，正恢復中。非常感恩所有醫護同仁，謝謝您們。

張先生

貴院林妙秋護理師至寒舍行居家服務，已把慈濟精神落實於居家中，相當感恩其細心之照護。

雲林縣虎尾鎮張先生

臺北慈院

感謝九A護理站這一群美麗辛苦的護士小姐們，因有您的耐心、愛心和細心，使家父能日漸好轉，謝謝您們二十五天來不眠不休照護，深深獻上祝福，祝您們天天快樂、幸福常伴左右！

黃先生

敝人肌肉拉傷於七月某日早上掛曾效祖醫師門診，十一點掛號，下午四點多看到，剛開始會覺得急躁，聽護士小姐解釋才知道曾醫師對病患解說清楚，特別對重病和老年人，所以看病進度有一點緩慢。過了中午，門診等待的患者還很多，曾醫師換診間繼續看，中午沒吃飯沒休息，等到下午四點多才輪到我。我看到曾醫師仍然面帶笑容態度和藹親切問診，讓我想到靜思小語所寫的：「痛病患之痛、苦病患之苦，不只『視病如親』，還能『視病如己』，是良醫，更是『大醫王』」。當我以同理心來看待這一件事情，心想我可能很難做到，因此非常欽佩他。我很感動，感恩大家！

洪先生

感謝黃盟仁主任及醫護人員的照料，如果沒有你們的照顧，我奶奶的左腿是不會這麼快就恢復的。這一個禮拜，你們每天照顧我奶奶，幫她做抬腿運動，餵她吃藥，扶她去上廁所，甚至帶她去空中花園走走，真是辛苦你們了。我每天都來看奶奶，我看到奶奶原本骨折的左腿，經過了幾天之後，幾乎恢復正常了，這都是你們醫護人員的功勞，我衷心感激你們。祝你們身體健康，照顧更多不方便的病人。

陸先生

因腹部絞痛掛急診，持續疼痛，多蒙二位有佛心的值班醫師——蔡宜芳醫

師、陳世龍醫師，致上深深的祝福。

蔣女士

臺中慈院

胞弟是耳鼻喉科陳泰岳醫師的病人，六月中旬某日早上需至大林慈濟醫院動鼻部手術，陳醫師當天沒有門診，卻特地從臺中慈院將其載至大林，於胞弟出院當天，在本院看診完後，下午又到大林去載回來潭子，因為我行動不方便，弟弟又領有輕度殘障手冊，很感激陳醫師不收分毫，不辭辛勞的為我們做了這麼多，非親非故卻願意如此付出。

感謝醫院能有這麼一位好醫師，也感謝所有的醫療團隊。

林先生

阿媽病患因血壓超高而語言不清、神智不清，承蒙急診室醫師及護理師李玉茹、廖宜君、掛號小姐及傳遞大姊熱心親切服務，及時檢查，並得到最佳醫療照顧，熱忱之態度實是堪予嘉獎與鼓勵，感謝你們。

詹太太

我是游阿嬤的長子，在此感謝大腸直腸外科邱建銘醫師三年多來對家母無悔的付出精湛的醫術、愛心及耐心，以及慈濟護理人員細微的照顧與鼓勵，

在此以萬分的感謝，謝謝你們對家母所付出的一切。

游先生